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h {Irkus; zawiera informacje prawnie Uktad graficzny © CKE 2020 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obstuga geodezyjna inwestycji budowlanych.
Oznaczenie kwalifikacji: B.35
Wersja arkusza: SG

B.35-SG-21.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
ggESZgZSBE MNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylkojedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszpariu lub innego dokumentu potwierdzajgcego toZzsamosc
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Zadanie 1.

Znajdujacy sie na mapie zasadniczej zapis eND oznacza przewdd elektroenergetyczny niskiego napiecia,
ktérego lokalizacja zostata pozyskana

A. z danych branzowych.

B. z danych projektowych.

C. w wyniku pomiaru wykrywaczem.
D. w wyniku digitalizacji starej mapy.

Zadanie 2.

lle wynosi wysokos¢ wtazu studzienki kanalizacyjnej na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej?

A. 176,13 m
176,09 m
176,01 m
173,30 m

OO w

Zadanie 3.

Na przedstawionym fragmencie mapy do celow projektowych kolorem niebieskim oznaczono sie¢

A. elektroenergetyczna.
B. wodociggows.

C. kanalizacyjna.

D. gazows.
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Zadanie 4.

Na podstawie danych przedstawionych na fragmencie planu zagospodarowania terenu okresl, na jakiej
wysokosci nalezy wytyczy¢ poziom zero projektowanego budynku.

A. 213,60 m M‘%
B. 213,80 m
C. 214,20 m ©
D. 216,20 m
2114827 A
Zadanie 5.
X =140,00
Y = 100,00 X =140,00
2 Y =155.00
|
|
|
|
|
| 18 17
| 10 19 L
| & . 15
8 11 e 8
| 13 o
|§
|
¥ 13 1d a
3 &
1 . -5.00- -5,00- -16,00- -20,00- -5,50- .
4 X =100,00
X =100,00 Y = 155,00
Y = 100,00

Na podstawie przedstawionego planu zagospodarowania dziatki oblicz wspdtrzedne X, Y punktu 19.

A. X=114,00; Y = 120,00
B. X= 118,00; Y= 125,00
C. X=120,00;Y = 114,00
D. X=125,00;Y = 118,00
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Zadanie 6.
- : «nd. | Katy kie- |~ . . | Domiary prostokatne
Pul:lllzm Pikieta2 El?:::?s( 35':'1:}?; Iligi‘?}r{ig] m:;k[c;;ve ¢E;§i::‘?2 I ]'ifﬁ‘y“r’ X=crcos gy | y=oosin Purljli('lu
1 2 3 1 5 5 7 8 9 10 T
P 728,40 r . o 0,0000 10,00 0,00 1P
1 730 1;,?;0 if‘: ‘:::2: 02425 | 160 | 87769 | 158 | 022 | 1
2 740 70 m 1'5158 1,7583 11,60 | 80190 11,51 1,46 2
3 750 70 i 1'5158 3,2741 21,60 | 72611 21,46 2,46 3
4 760 7 i 1'5158 47899 | 31,59 | 6,5032 31,43 3,22 4
5 770 0 m 1'5 753 6,3057 | 4158 | 57453 4141 3,74 5
6 780 770 ALy 1’0?62 78215 | 51,57 | 49874 51,41 4,04 6
S 787,10 290 ALe” 0’ 2306 % 88982 | 5866 | 44490 58,51 4,10 S
7 790 70 m 1’ 5158 93378 | 6155 | 42292 61,41 4,09 7
8(Hs) 800 70 A fi 5158 10,8536 | 7152 | 34714 71,41 390 | 8(Hs)
9 810 70 AL 1I5158 123694 | 8148 | 2,7134 81,41 347 9
10 820 - 13,8852 | 9142 1,9556 91,38 2,81 10
10 AL 1,5158
11 830 m i 75153 154010 | 101,36 | 1,1976 | 101,34 1,91 11
12 840 587 AL 0I8807 16,9168 | 111,28 | 04398 | 111,28 0,77 12
K 845,81 - - L 17,7963 | 117,03 0 117,03 0,00 K
x Suma: |L=117,41 L |ax17.7970 X X X X X X

Zamieszczony dziennik obliczen zawiera wyniki do tyczenia punktow posrednich na tuku kolowym metoda

A.

B
C.
D

Zadanie 7.

Ktory element geometryczny trasy drogowej zaznaczono na rysunku kolorem czerwonym?

A. Klotoide.
B. Biklotoide.

C. tuk kotowy.

biegunowg od cigciwy.

. biegunowa od styczne;.
ortogonalng od cigciwy.
. ortogonalng od stycznej.

D. Zalamanie osi.

krzywizna = 0

R

= oo

l

prosta
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Zadanie 8.

Szkic dokumentacyjny sporzgdzany jest

A. przed tyczeniem obiekiu.

B. w trakcie tyczenia obiektu.

C. bezposrednio po wytyczeniu obiektu.

D. po sporzadzeniu szkicu tyczenia obiektu.

Zadanie 9.
Oblicz wspodlrzedne X, Y punktu korncowego K tuku na podstawie danych przedstawionych na szkicu.

A. XK= 31,91 m,YK= 92,53m

X =100,00 m
B. Xk= 41,20m, Yk=135,15m W Y = 100,00 m
C. Xk=101,20m, Yk= 41,20 m
D. Xk=118,59m, Yk=165,93 m )
2~
& 3
a & %
& B
i =
;@“
.?:-II q
P/ 58 JATS -82.69
'=50,21m L K
'=5295
m ‘PQJ} . &°
- A
2 g_ﬁn %”h
~

Zadanie 10.

W jaki sposob nalezy wpisac na szkicu dokumentacyjnym obliczong miare czotowg tyczonego obiektu, jezeli
jej wartos¢ wynosi 12,60 m?

A. -12,50-

B. (12,50)

C. -12,50-

D. (12,50)

Zadanie 11.

Na przedstawionym szkicu tuku kotowego kat wierzchotkowy tuku oznaczono cyfrg

A. 1
B. 2 4 %&-_»3
C. 3 / N
D. 4 / \g
}é =TT
e A
R
0
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Zadanie 12.

Osnowy realizacyjne pod wzgledem konstrukcyjnym dzieli si¢ na

A. powierzchniowe i wydiuzone.
B. jednorzedowe i dwurzedowe.
C. podstawowe i szczegotowe.
D. zewnetrzne i wewnetrzne.

Zadanie 13.

W jaki sposéb mozna utrwali¢ punkty realizacyjnej osnowy poziomej, zaktadane na okres trwania budowy
obiektu?

A. Tyczkami geodezyjnymi.
B. Szpilkami geodezyjnymi.
C. Geodezyjna farbg fluorescencyjna.
D. Geodezyjnymi znakami z kamienia.

Zadanie 14.

Ktore rozporzadzenie zawiera informacje o doktadnosci poziomej osnowy realizacyjnej?

A. Rozporzadzenie w sprawie bazy danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadnicze;j.

B. Rozporzadzenie w sprawie ochrony znakow geodezyjnych, grawimetrycznych i magnetycznych.

C. Rozporzadzenie w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich
usytuowanie.

D. Rozporzadzenie w sprawie standardow technicznych wykonywania geodezyjnych pomiarow
sytuacyjnych i wysokosciowych oraz opracowywania i przekazywania wynikow tych pomiaréw do
panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego.

Zadanie 15.

lle wynosi btad sredni mp potozenia punktu P osnowy realizacyjnej, jezeli w wyniku jej wyrownania uzyskano
nastepujace bltedy srednie wspdtrzednych punktu P: my=+£2 mm, my= £3 mm?

+3

A. mp=t(7)mm

B.mp=%(2+3)mm
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Zadanie 16.

Do ktérej grupy doktadnosciowej szczegotow terenowych nalezg przytgcza domowe wodociggowe
bezposrednio dostepne do pomiaru?

A. | grupy.
B. Il grupy.
C. 1l grupy.
D. IV grupy.
Zadanie 17.

lle punktéw nalezy wytyczy¢ w terenie, aby zrealizowac¢ rozjazd zwyczajny, ktérego schemat przedstawiono
na rysunku?

A. 2 punkty. . d =
B. 3 punkty. P — S B ,,:i
C. 4 punkty. A M L AN T
D. 6 punktéw. i P
P‘
Zadanie 18.

Tyczenie lokalizujgce metoda wciecia liniowego polega na odtozeniu w terenie
A. dwdch katow.
B. katai odlegtosci.
C. dwdch odlegtosci.
D. miar odcietej i rzednej.
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Zadanie 19.
A k
VL)
/ \
' '\\.
\
.flrf \'\
."j \\-.
.\_‘H‘ Fi A\
J{hﬂ'“" L
& o \
~/
/ /s y)
A J,-'"\\ / r e S \
C i R
A A" ..-") il 3 > = \
g g F e g\
L [ A1
d / 4 \
».h__{\-\ / E} K
P / . . - X
. -~
A \H"\.\_\_ >
- -
.
R hh"“‘x p——— __,—"-’ R
H\H\"\x o f}_/'
O i

Ktory sposéb tyczenia nalezy zastosowac dla punktow przedstawionych na szkicu, jezeli do wytyczenia
punktow posrednich zastosowano metode odcietych i rzednych?

A. Od cieciwy, przy rownych odcinkach na tuku.
B. Od stycznej, przy rownych odcinkach na tuku.
C. Od cieciwy, przy réwnych odcinkach na stycznej.
D. Od stycznej, przy réwnych odcinkach na styczne;.

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono sposob tyczenia punktu linii zalewu metodg niwelacji geometrycznej.
Symbolem H; oznaczono wysokosé

A. warstwicy zalewu.

B. najblizszego repera.

C. stanowiska pomiarowego.

D. instrumentu na stanowisku pomiarowym.
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Zadanie 21.

Oblicz pikietaz punktu S bedgcego srodkiem tuku kotowego PSK, jezeli dlugosé¢ tuku wynosi 314,80 m,
a pikietaz punktu poczagtkowego P wynosi 0/1.

A. 0 +57,40
B. 0/2 + 14,80
C. 0/2 + 57.40 s / rﬁ
D. 0/3 +14,80 o
/'/. \\v’
// d-b Q/-/f'
% A
\> /
\\ /
J:
kmo/1 P/ R L.
Zadanie 22.

Geodeta tyczy w terenie prostg przechodzacg przez punkty Ai B. W wyniku pomiaréw uzyskat odczyt na tacie
w punkcie A, wynoszgcy 3000 mm oraz odlegto$¢ pomiedzy punkami A i B, wynoszacg 60 m. Ktéry odczyt
na tacie powinien uzyska¢ w punkcie B, jezeli pochylenie prostej ma wynosié¢ 2%o?

A. 2880 mm
B. 2940 mm
C. 3000 mm
D. 3060 mm

Zadanie 23.

lle wynosi wysokos¢ osi celowej niwelatora, jezeli odczyt na tacie niwelacyjnej ustawionej na reperze
0 wysokosci Hr = 248,600 m n.p.m. wynosi 05007

A. 248,550 m n.p.m.
B. 248,650 m n.p.m.
C. 249,100 m n.p.m.
D. 253,600 m n.p.m.

Zadanie 24.

Do czego przeznaczone sg przedstawione na rysunku tawy ciesielskie?

A. Do kontrolowania pionowosci $cian wznoszonego budynku.
B. Do przenoszenia wysokosci pomigdzy kondygnacjami.

C. Do zabezpieczenia punktow osnowy realizacyjne;.

D. Do utrwalenia wytyczonych osi konstrukcyjnych.
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Zadanie 25.
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lle wynosi dlugo$¢ przytgcza kanalizacyjnego na przedstawionym fragmencie szkicu z geodezyjnej
inwentaryzacji powykonawczej?

A. 21,98 m
B. 1449 m
C. 385m
D. 2,50m

Zadanie 26.

Pomiar konturéw elementéw naziemnych uzbrojenia podziemnego mniejszych od 0,5 m, przeprowadzany
w ramach geodezyjnej inwentaryzacji uzbrojenia terenu, polega na pomiarze potozenia

obrysu tych konturéw.

$rodka rzutu tych konturdw.
punktow naroznych tych konturéw.
obrysu i srodka rzutu tych konturow.

oo w>»

Zadanie 27.

Ktorego przyrzadu pomiarowego nalezy uzy¢é do geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej sieci
kanalizacyjnej?

A. Wykrywacza.
B. Lokalizatora.
C. Tachimetru.
D. Georadaru.
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Zadanie 28.

Co oznacza liczba 500 w zapisie rozjazdu tukowego 8a-500/300-1:12?

A. Typ szyn.

B. Promien tuku.

C. Skos rozjazdu.
D. Szerokos$é toru.

Zadanie 29.
Komu geodeta przekazuje oryginat szkicu tyczenia?

A. Inwestorowi.

B. Projektantowi.

C. Kierownikowi budowy.

D. Inspektorowi nadzoru geodezyjnego.

Zadanie 30.

Przedstawiony znak kartograficzny stosowany jest przy edycji mapy zasadniczej w skali 1:500 do oznaczania
przewodu

A. cieptowniczego.

B. telekomunikacyjnego.
C. elektroenergetycznego.
D. niezidentyfikowanego.

Zadanie 31.
Ktory btad jest miarg doktadnosci tyczenia?

A. Sredni potozenia punktu.
B. Graniczny tyczenia.

C. Sredni tyczenia.

D. Sredni pomiaru.
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Zadanie 32.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli wynikow pomiaréw diugosci odcinkow trasy wskaz, dla ktérego
odcinka doktadno$¢ pomiaru wyrazona btedem wzglednym jest najmniejsza.

Wyniki pomiaru diugosci
. Diugosc Biad bezwzgledny
Ozg%?ﬁig e odcinka pomiaru
[m] [em]
A. AB 100 9
B. BC 150 11
C. CD 250 12
D. DE 120 10
Zadanie 33.

W celu pomiaru naturalnego brzegu rzeki nalezy zasygnalizowaé krawedz obiektu w miejscu oznaczonym
na rysunku cyfrg

A.

W NN =

B.
C.
D

Zadanie 34.

Punkty umieszczone na budowli, w ktérych wyznacza sie przemieszczenia, charakteryzujgce ruchy budowli,
nazywane sg punktami

A. kontrolowanymi.
B. sprawdzajgcymi.
C. odniesienia.
D. wigzacymi.

Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono przyktad sieci niwelacyjnej do wyznaczania przemieszczen pionowych obiektu
budowlanego. Repery odniesienia oznaczono nastepujgco:

A 1,2,3,4,56
B. C,B,A 1,2,3
C. ABCDEF
D. D,E,F, 1,234
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Zadanie 36.
Na ktérym rysunku przedstawiono najbardziej optymalne usytuowanie stanowisk pomiarowych do wykonania
pomiaru wychylen komina przemystowego?

A
A AAA
O + O
A
A. B
A A A A

e o

Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono rozmieszczenie punktéw niezbednych do przeprowadzenia pomiaru
przemieszczen betonowej zapory wodnej. Cyframi 1i 2 oznaczono punkty

A. Kkontrolowane. >
f . . ~|9
B. odniesienia. - § ;
C. kontrolne. |8
. . =1 @
D. odbicia. =

13 2
11
12
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Zadanie 38.
Nr Nr Odcz‘tyt na} facie Roznice oodczgtc’)w [mm] Wartos': ;.ére-dnia
. . mm i—QOq wychylenia
Slonowisksy pc=ion | pot. lunety | Il pol. lunety | | pot. lunety | Il pot. lunety y[m¥11]
0 1107 1105
i 1090 1091 -17 -14 -15,5
1 2 1095 1096 -12 -9 -10,5
3 1091 1093 -16 -12 -14,0
4 1088 1091 -19 -14 -16,5
5 1082 1084

Na podstawie danych zapisanych w dzienniku pomiaréw wychylenia krawedzi sciany budynku oblicz srednig
wartos¢ wychylenia na poziomie 5.

A. -19mm
B. -21 mm
C. -23mm
D. -25mm
Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiono fragment dokumentacji dotyczgcej przemieszczen poziomych punktu
kontrolowanego nr 205. Ktére wartosci wspotrzednych Xw, Yw nalezy zapisa¢ w tabeli wynikow, aby
odpowiadaty wykresowi sktadowych przemieszczen?

A. Xw = 5853,247; Yy = 2321,677 205_S5mm.,
B. Xw = 5853,242; Yy = 2321,672 b
C. Xw =5853,232; Yy = 2321,692 .
D. Xw = 5853,227; Yw = 2321,687 g
—
+AY
Y
Punkt X Y
nr 205 [m] [m]
Wspodtrzedne
Dloriotng 5853,237 2321,682
Wspotrzedne 5 5
wtorne ) )
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Zadanie 40.
Na ktdérym z przedstawionych szkicow tyczenia budynku poprawnie zapisano wynik pomiaru kontrolnego?
c|'>50:00
140,00
= o .
- Sl ™ ~ - Ela o
‘?‘\‘ S =) \?{‘\-fl._ | | < g
™ = 3 < 25,00 o -
A O = o ¢ A —— _f"—“‘- ————— fm—r 1 — i — - -..< ——————— o]
2 2o~ | 2
w Y I o
n ~]10,00 n
Q 0,00
wynik pomiaru kontrolnego
?50:00
140,00
] n
o] = S~ ol o o
o ) R 5 I | <) ]
nrj Sk S, 25,00 a3 =S
B O = —. > ..... _""“*.\__ ...... 2500 _ .. .<2 ...... (o)
o I~ - o
=} 0N | =]
LM
n / < ]10,00 4
O 0,00
wynik pomiaru kontrolnego
?50500
40,00
=2 =) .
. D8 ™ s 8lo o
31 Skr R | s S
b ' 25,00
O— — _‘_'>__:‘=...r ..... _I_ ............. _<ﬂ ..... —0
C o < ;‘:“' Cl:l
(=] 270 "‘\-.-\. I o
¥ :
i / ™ ~]10,00 e
/ 0
© 0,00
wynik pomiaru kontrolnego
?50500
140,00
(=] . |
8\‘ o ) ~ \:g' i /) | En O_h D_L
o = ~ 25,00 o ==
D O - - — - > ....... i F o Vi e e <= - -z o
o {43;“‘ ~ | S
> e E
= ™ <]10,00 4

wynik pomiaru kantrolnego
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